


**AGENȚIA DE PLĂȚI PENTRU DEZVOLTARE RURALĂ
ȘI PESCUIT**

– PROGRAM SAPARD –

Cabinet Director General

**Avizat,
Presedinte Autoritatea de Management
pentru Programul SAPARD**

**Secretar de Stat
DĂNUȚ APETREI**


CIRCULARA

 Nr. 1691 / 19.03.2007

Referitor la: *Eligibilitatea cheltuielilor ocazionate de achiziționarea mijloacelor de transport, clasificate în fișele măsurilor Programului SAPARD ca specializate.*

În conformitate cu prevederile fișelor tehnice și listelor cheltuielilor eligibile aferente fiecărei măsuri, pentru beneficiarii proiectelor finanțate prin Programul SAPARD, una din categoriile de cheltuieli eligibile este achiziționarea mijloacelor de transport noi, **specializate**, necesare ca rezultat al identificării lor în studiul de fezabilitate sau memoriul justificativ, cu dimensionarea capacității de transport bine justificată.

Definirea mijloacelor de transport **specializate** nu se regăsește în clasificarea mijloacelor de transport din Reglementările privind omologarea de tip și eliberarea cărții de identitate a vehiculelor rutiere, precum și omologarea de tip a produselor utilizate la acestea – RNTR 2, aprobate prin Ordinul ministrului lucrărilor publice, transporturilor și locuinței nr 211/2003, modificat și completat cu Ordinul ministrului transporturilor, construcțiilor și turismului nr. 2218/2005, confirmat prin adresa nr. 1767/01.03.2007 a Registrului Auto Român – RAR, punctul 1: „*nu există categoria autovehicul specializat, ci autovehicul special*”.

Având în vedere ansamblul activităților care fac obiectul Programului SAPARD, prin prezenta circulară se aduc clarificări referitoare la definirea mijloacelor de transport specializate, având în vedere precizările menționate anterior, astfel:

1. Mijloacele de transport specializate, în sensul în care achiziționarea lor este inclusă în categoria cheltuielilor eligibile, sunt considerate ca fiind acelea care, prin construcție, caracteristici tehnice și parametri de funcționare, răspund cerințelor pentru realizarea activităților menționate în studiul de fezabilitate sau memoriul justificativ, anexate cererii de finanțare, utilizate pentru transport în cont propriu.

AGENȚIA DE PLĂȚI PENTRU DEZVOLTARE RURALĂ
ȘI PESCUIT

– PROGRAM SAPARD –

2. Mijloacele de transport specializate menționate la pct. 1 pot fi încadrate în diferite tipuri și categorii în cartea de identitate a vehiculului, conform clasificării RNTR – 2.

3. Nu sunt eligibile cheltuielile pentru achiziționarea mijloacelor de transport încadrate în categoria autoturismelor.

4. Justificarea tehnico-economică a achiziționării mijloacelor de transport specializate trebuie să se regăsească în studiul de fezabilitate sau memoriul justificativ anexate cererii de finanțare.

5. Când experții verficatori au neclarități în privința încadrării mijloacelor de transport în categoria „specializat” la avizarea dosarelor de achiziții sau autorizarea plăților, vor consulta în scris (e-mail sau fax) în mod obligatoriu APDRP, Serviciul Metodologie. În caz contrar, vor suporta consecințe administrative care decurg din neconsultare și, eventual, consecințe financiare.

Director General

László-Attila KLÁRIK

